

# MESTO ŠURANY - MESTSKÝ ÚRAD ŠURANY

---

Mestské zastupiteľstvo  
ŠURANY

Materiál č. A/7/6/2023

## S p r á v a o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015 – 2020 s výhľadom do roku 2023 za rok 2022

---

**Predkladá:**

Mgr. Marcel Filaga,  
primátor mesta Šurany

**Návrh na uznesenie:**

Mestské zastupiteľstvo v Šuranoch prerokovalo **Správu o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015 – 2020 s výhľadom do roku 2023 za rok 2022**, stanovisko komisie výstavby, územného plánovania a správy miestnych komunikácií Mestského zastupiteľstva v Šuranoch a túto

**s c h v a ľ u j e**

**Spracoval:**

Ing. František Hozlár,  
vedúci odd. ŽP,V,ÚPaSMM  
MsÚ Šurany

- bez pripomienok  
- s pripomienkami

poslancov Mestského zastupiteľstva  
v Šuranoch v zmysle predlohy.

**Na základe:**

Zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore  
regionálneho rozvoja v znení  
neskorších predpisov.

.....  
Mgr. Marcel Filaga v. r.  
primátor mesta Šurany



# Mesto Šurany

Oddelenie životného prostredia, výstavby, územného plánovania  
a správy mestského majetku  
Námestie hrdinov 1, 942 01 Šurany

Materiál č. A/7/6/2023

**Dôvodová správa:**

## **Správa o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015 – 2020 s výhľadom do roku 2023 za rok 2022**

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015-2020 s výhľadom do roku 2023 (ďalej len „PHSR“) bol schválený uznesením Mestského zastupiteľstva v Šuranoch č. 11/2015-Z, bod XXXI., dňa 10.12.2015. Dňa 05.04.2023 bolo uznesením Mestského zastupiteľstva v Šuranoch č. 4/2023-Z, bod VIII. schválené predĺženie platnosti dokumentu: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany 2015-2020, na prechodné obdobie do času schválenia nového strategického dokumentu PHSR mesta Šurany.

<b>Názov obce:</b>	<b>Šurany</b>
<b>Okres:</b>	<b>Nové Zámky</b>
<b>Kód obce:</b>	<b>503592</b>
<b>Územný plán obce schválený:</b>	<b>áno</b>
<b>Dátum schválenia PHSR:</b>	<b>10.12.2015</b>
<b>Dátum platnosti:</b>	<b>do času schválenia nového PHSR</b>

Podľa § 12, písm. b/ zákona č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v znení neskorších predpisov: „*Obec zabezpečuje a koordinuje vypracovanie a realizáciu programu rozvoja obce alebo spoločného programu rozvoja obcí, pravidelne ho monitoruje a každoročne do 31. mája zasiela príslušnému vyššiemu územnému celku správu o jeho plnení a zabezpečuje súlad programu rozvoja obce alebo spoločného programu rozvoja obcí s územnoplánovacou dokumentáciou, ak jej spracovanie vyžaduje osobitný predpis.*“.

Mesto Šurany v stanovenom termíne zaslalo vyplnený formulár správy o plnení PHSR Regionálnej rozvojovej agentúre Novozámocko (RRA Novozámocko), ktorá je poverená Nitrianskym samosprávnym krajom (NSK) na spracovanie správ na území NSK.

**Ing. František Hozlár v. r.**  
vedúci oddelenia ŽP, V, ÚP a SMM  
Mestského úradu v Šuranoch

**S p r á v a**  
**o plnení Programu hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mesta Šurany**  
**2015 – 2020 s výhľadom do roku 2023 za rok 2022**

---

## **1. Plnenie PHSR za rok 2022**

PHSR mesta Šurany je strednodobý rozvojový dokument, pričom je spracovaný na obdobie rokov 2015-2020 s výhľadom do roku 2023 (aktuálne prebieha príprava nového PHSR mesta Šurany). V rámci programovej časti PHSR boli stanovené priority a opatrenia na zabezpečenie jeho realizácie.

Za implementáciu PHSR je zodpovedné mesto Šurany prostredníctvom svojich orgánov. Mestský úrad Šurany v súčinnosti s poslancami Mestského zastupiteľstva v Šuranoch a komisiami Mestského zastupiteľstva v Šuranoch iniciuje realizáciu aktivít PHSR. Mestský úrad Šurany analyzuje aktuálne potreby mesta a jeho obyvateľov, sleduje výzvy na predkladanie žiadostí, príslušnú legislatívu a v rámci partnerstva spolupracuje s externým prostredím. Taktiež zabezpečuje podmienky pre realizáciu projektov, monitoruje priebeh ich realizácie, kontroluje práce pri realizácii projektov, hodnotí ukončené projekty, sleduje pravidlá čerpania fondov EÚ a grantov, komunikuje s riadiacimi orgánmi.

PHSR mesta Šurany je otvorený dokument, ktorý reaguje najmä na zmeny v hospodárskej, sociálnej a environmentálnej oblasti. Dokument je možné dopĺňať a aktualizovať, čím sa zabezpečí flexibilita pri napĺňaní stanovených cieľov a pri reakcii na požiadavky obyvateľov.

Mesto Šurany rozdelilo jednotlivé priority opatrenia do 3 základných oblastí a to hospodárskej, sociálnej a environmentálnej oblasti. Súhrnný prehľad o vízii mesta, jeho globálnom a strategických cieľoch ako aj o rozdelení priorít a opatrení do rozvojových oblastí ponúka strategický rámec rozvoja mesta Šurany na roky 2015-2020.

<b>VÍZIA</b>	Mesto Šurany ako konkurencieschopné sídlo, ktoré využíva svoju geografickú polohu na rozvoj a podporu podnikania, cestovného ruchu a hospodársky rast. Mesto poskytujúce kvalitné podmienky na život pre všetky vekové kategórie obyvateľov. Mesto zabezpečujúce vysokú kvalitu životného prostredia a vytvárajúce podmienky pre vznik nových pracovných miest.																	
<b>Globálny cieľ</b>	Vytvoriť podmienky pre zvýšenie kvality života obyvateľov mesta, pre zvýšenie ekonomickej výkonnosti s prihliadnutím na ochranu životného prostredia a trvalo udržateľný rozvoj.																	
<b>Strategické ciele</b>	<b>Hospodárska oblasť:</b> 1. Rozvoj hospodárskej základne mesta prostredníctvom skvalitnenia dopravnej infraštruktúry, podpory cestovného ruchu a rekonštrukciou miestnej infraštruktúry.			<b>Sociálna oblasť:</b> 2. Zvýšenie kvality života obyvateľov mesta prostredníctvom rozvoja vzdelanostnej infraštruktúry, rozvoja sociálnych a zdravotných služieb a podporou kultúry, športu a voľnočasových aktivít.			<b>Environmentálna oblasť:</b> 3. Zvýšenie kvality životného prostredia rozvojom odpadového hospodárstva, efektívnejšieho odvádzania odpadových vôd a rozvojom zelenej infraštruktúry s dôrazom na adaptáciu na dopady zmeny klímy.											
<b>Priority</b>	1.1 Rozvoj dopravnej infraštruktúry	1.2 Podpora cestovného ruchu	1.3 Rozvoj miestnej infraštruktúry	2.1 Rozvoj vzdelanostnej infraštruktúry	2.2 Rozvoj sociálnej a zdravotnej infraštruktúry	2.3 Rozvoj kultúrnej infraštruktúry, športu a voľnočasových aktivít	3.1 Rozvoj technickej infraštruktúry	3.2 Rozvoj zelenej infraštruktúry a ochrana životného prostredia										
<b>Opatrenia</b>	1.1.1 Rozvoj cyklistickej dopravy v meste	1.1.2 Rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov	1.2.1 Rekonštrukcia objektov využívaných v oblasti CR	1.2.2 Spolupráca v rámci Mikroregiónu Cedron-Nitrava	1.3.1 Rekonštrukcia mestských budov	1.3.2 Rekonštrukcia mestskej infraštruktúry (verejné osvetlenie, ...)	2.1.1 Zvýšenie kapacít materských škôl	2.1.2 Stavebno-technické úpravy areálu materských škôl	2.2.1 Rozvoj bývania	2.2.2 Rekonštrukcia objektov zdravotnej starostlivosti	2.2.3 Starostlivosť o seniorov	2.3.1 Rekonštrukcia kultúrnych pamiatok	2.3.2 Podpora športu a voľnočasových aktivít	3.1.1 Rozvoj odpadového hospodárstva	3.1.2 Efektívne odvádzanie odpadových vôd	3.1.3 Využívanie alternatívnych zdrojov energie	3.2.1 Revitalizácia a údržba zelene	3.2.2 Tvorba zelenej infraštruktúry v meste

PHSR Mesta Šurany – plnenie za rok 2022			Celkové náklady (v EUR)	Zdroje financovania
Priorita	Opatrenie	Názov aktivity (projektu)		
1.3 Rozvoj miestnej infraštruktúry	1.3.1 Rekonštrukcia mestských budov	<b>Oprava strechy na budove DCS Kostolný Sek</b>	15.068,36	vlastné zdroje
2.1 Rozvoj vzdelanostnej infraštruktúry	2.1.2 Stavebno-technické úpravy areálu materských škôl	<b>Výmena okien a dverí MŠ MDŽ, I. etapa</b>	77.766,74	vlastné zdroje
2.1 Rozvoj vzdelanostnej infraštruktúry	2.1.2 Stavebno-technické úpravy areálu materských škôl	<b>Výmena okien a dverí MŠ MDŽ, II. etapa</b>	107.784,50	vlastné zdroje
2.2 Rozvoj sociálnej a zdravotnej infraštruktúry	2.2.1 Rozvoj bývania	<b>Lokalita IBV „Za školou“</b>	584.739,16	vlastné zdroje
3.1 Rozvoj technickej infraštruktúry	3.1.1 Rozvoj odpadového hospodárstva	<b>Prístrešky na kontajnery (12 ks)</b>	84.348,00	vlastné zdroje
3.1 Rozvoj technickej infraštruktúry	3.1.3 Využívanie alternatívnych zdrojov energie	<b>Fotovoltaická elektrárň – Mestský úrad Šurany</b>	28.860,00	vlastné zdroje
3.2 Rozvoj zelenej infraštruktúry a ochrana životného prostredia	3.2.2 Tvorba zelenej infraštruktúry v meste	<b>Projekt: „Zelené obce Slovenska“ – Realizačný projekt výsadba</b>	16.537,20	dotácia SAŽP

## 2. Záver k plneniu PHSR za rok 2022

Aktivity, ktoré si mesto Šurany stanovilo vo svojom PHSR budú realizované na základe časového harmonogramu, ktorý bude priebežne aktualizovaný. Na uskutočnenie rozvojových aktivít má najväčší vplyv harmonogram výziev jednotlivých operačných programov.

V priebehu roku 2022 sa zrealizovalo sedem projektov, ktoré boli vo väčšine prípadov financované z vlastných zdrojov a jeden projekt bol financovaný z dotácie Slovenskej agentúry životného prostredia. Celkové náklady na projekty boli 915.103,96 €.

V roku 2022 mesto podalo žiadosti o poskytnutie dotácie resp. nenávratného finančného príspevku na nasledovné projekty:

Názov a popis projektu	Poskytovateľ dotácie	Celkové náklady projektu	Stav žiadosti
<p><b>„Revitalizácia vnútrobloku na sídlisku MDŽ v meste Šurany“</b> Predmetom projektu je vytvorenie oddychových miest, ktoré sú vybavené lavičkami, smetnými košmi a sú osadené do dlažby. Súčasťou projektu je výsadba zelene a kvetov.</p>	MIRRI SR - IROP	205.482,17 €	ŽoNFP bola 28.4.2022 opätovne podaná v rámci výzvy IROP-PO7-SC73-2021-87. Z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov určených na vyčerpanie vo výzve rozhodol RO o neschválení žiadosti.
<p><b>„Podpora triedeného zberu komunálnych odpadov v meste Šurany“</b> Predmetom projektu je výstavba spevnenej plochy pre osadenie veľkokapacitných kontajnerov s osvetlením, oplotenie časti pozemku a nákup teleskopického manipulátora.</p>	MŽP SR – OP KŽP	362.266,08 €	Zabezpečuje sa preložka elektroenergetického zariadenia v areáli MsPS Šurany, ktorá je potrebná k vydaniu stavebného povolenia na projekt.
<p><b>„Dotácia na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia ceny elektriny“</b> Cieľom výzvy je poskytnúť dotáciu na pokrytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien plynu a elektriny.</p>	MH SR	14.880,08 €	Dňa 27.12.2022 Ministerstvo hospodárstva SR schválilo žiadosti o dotáciu pre 27 odberných miest.

Ďalej mesto Šurany v roku 2022 podalo 4 žiadosti o poskytnutie podpory formou úveru z Environmentálneho fondu:

Názov a popis projektu	Poskytovateľ dotácie	Celkové náklady projektu	Stav žiadosti
<p><b>„Modernizácia osvetlenia Mestského úradu Šurany, Námestie hrdinov 1, Šurany“</b>  Predmetom projektu je modernizácia osvetlenia v budove Mestského úradu Šurany, špeciálnou časťou je návrh a výmena osvetlenia v obradnej miestnosti.</p>	MŽP SR - Environmentálny fond	celkové náklady projektu budú stanovené verejným obstarávaním	Dňa 01.02.2023 minister ŽP rozhodol o poskytnutí finančných prostriedkov z Environmentálneho fondu formou úveru.
<p><b>„Modernizácia osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia Základnej školy, Bernolákova 35, Šurany“</b>  Projekt rieši modernizáciu osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia v 3 samostatne stojacich objektoch (hlavná budova ZŠ, telocvičňa, jedáleň so školským klubom detí).</p>	MŽP SR - Environmentálny fond	celkové náklady projektu budú stanovené verejným obstarávaním	Dňa 01.02.2023 minister ŽP rozhodol o poskytnutí finančných prostriedkov z Environmentálneho fondu formou úveru.
<p><b>„Modernizácia osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia Materskej školy, Mostná 1, Šurany a elokovaného pracoviska Nitriansky Hrádok“</b>  Projekt rieši modernizáciu osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia v 2 samostatne stojacich objektoch (MŠ Mostná 1 a elokované pracovisko N. Hrádok).</p>	MŽP SR - Environmentálny fond	celkové náklady projektu budú stanovené verejným obstarávaním	Dňa 01.02.2023 minister ŽP rozhodol o poskytnutí finančných prostriedkov z Environmentálneho fondu formou úveru.
<p><b>„Modernizácia osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia Materskej školy, MDŽ 26, Šurany“</b>  Projekt rieši modernizáciu osvetlenia a vyregulovanie ústredného kúrenia v objektoch MŠ MDŽ.</p>	MŽP SR - Environmentálny fond	celkové náklady projektu budú stanovené verejným obstarávaním	Dňa 01.02.2023 minister ŽP rozhodol o poskytnutí finančných prostriedkov z Environmentálneho fondu formou úveru.

V Šuranoch, dňa:  
22.05.2023

Vypracoval:  
**Ing. František Hozlár v. r.**  
Oddelenie ŽP, V, ÚP a SMM  
Mestského úradu Šurany